

足协开罚单，俱乐部有意见

处罚之后，就能文明了吗

本报讯 15日，中国足协纪律委员会开出罚单，河北石家庄赛区遭到口头警告和罚款5万元处罚，同时处罚大燕网记者张粤全年“禁足”。

9日，中超联赛第四轮，永昌主场对阵力帆本不是焦点战，却上了头条。除球场上人仰马翻、救护车最终进场之外，看台上和赛场外的球迷都没闲着：赛前双方球迷当街打斗冲突，场中通过海报、标语、口号侮辱对方，赛后永昌球迷围堵力帆球迷时还和当地警方发生冲突。

4月15日，中国足协对上轮联赛石家庄永昌与重庆力帆一战场外出现的球迷冲突开出罚单。中国足协通过官方网站公布了处罚结果，根据比赛监督的报告及俱乐部的说明，该场比赛中“有球迷在比赛场内张挂侮辱性



一场非焦点之战，愣是凭借各种混乱“蹭”上头条。新华社发

标语、叫喊侮辱性口号及投掷杂物的情况”，石家庄永昌俱乐部被罚款人民币5万元，给予石家庄赛区口头警告，而重庆力帆俱乐部被罚款3万元。

此外，中国足协纪律委员会一并公布的还有一张“特殊”的罚单。根据赛区和俱乐部的书面说明等，大燕网记者张粤在当场比赛中，前往客队看台拍摄时和球迷

发生冲突，撕扯球迷悬挂的条幅。从今年4月13日至12月31日，他将被禁止从事任何与足球有关的活动。

就在足协宣布处罚决定后，重庆力帆俱乐部在其官方微博上表示，本着对4月9日前往石家庄观赛的重庆球迷负责、对俱乐部声誉负责的态度，依据客观事实，拟向中国足协纪律委员会提起申诉。

球迷文化是足球俱乐部文化的重要组成部分。一定意义上说，有什么样的俱乐部文化，往往就会有什么样的球迷文化。人民日报就在赛后专门撰文指出，在球迷与俱乐部的互动中，球迷的合理诉求理应得到俱乐部的充分关照，但在如何面对球迷的非理性泄愤行为方面，很多俱乐部显然还没有找到得当的应对方法。偏

袒受了“委屈”的自家球迷，似乎是体现俱乐部担当的有效方式，却往往成为最没担当的鲁莽行为。不以自家球迷好恶为唯一评判标准，站到相对客观的角度处理已有纠纷，或许更可体现一家足球俱乐部的底蕴与担当。

不文明观赛是病，得治。本着一个巴掌拍不响，足协用一纸罚单给涉事双方各施惩戒，但文明观赛不是一张罚单就能换来的，不论足协发表《中超联赛文明观赛倡议书》，还是出罚单，都似乎治标不治本，如何真正解决球迷之间的地域隔阂、文化隔阂、情感隔阂等矛盾，的确是一个头疼的问题。营造健康的球迷文化，需要每一个球迷从自身做起，更需要每个足球俱乐部调整定位，担负使命，大胆引领。

(宗文)



雨战之中，尽管他们是业余选手，却表现出最专业的足球精神。本报记者 王鸿光 摄

银丰集团、齐鲁晚报举办足球联谊赛

业余选手踢出专业精神

本报记者 李志刚

“春雨贵如油”，对于已经五六十天没有降雨的济南来说，4月16日的这场雨更是弥足珍贵。有的朋友说，“这场雨是那么好，我都不舍得打伞了”，银丰集团和齐鲁晚报足球队的队员们，更是用实际行动迎接这场喜雨的到来——16日早上，“友谊杯”银丰集团、齐鲁晚报2016足球联谊赛在济南奥体中心“西柳”足球场进行，山东银丰投资集团有限公司董事长王伟、大众报业集团党委常

委、副总编辑杨晓洲等领导亲临现场观战，并在赛后为比赛双方颁发了奖杯及奖牌。

山东银丰投资集团有限公司，成立于1999年，注册资本11亿元，是一家从事实业投资经营为主，兼顾资本运营的控股企业集团公司。多年以来，银丰集团和齐鲁晚报相互支持，无论是双方领导还是基层员工，都建立起深厚的友谊。为了丰富员工业余生活，锻炼身体，加强交流，齐鲁晚报工会组织了齐鲁晚报足球队与银丰集团代表队定在4月16日举办了这场足球联谊赛。本场

比赛，山东脐血库也为参赛双方加油助威。

既有深厚的感情基础，又有强烈的健身愿望，还来到了广大足球爱好者心目中的“圣奥体”踢了一场比赛，参赛双方的运动员都有超水平发挥，本场“友谊杯”比赛也踢得精彩纷呈。上半场比赛，齐鲁晚报队占据优势，银丰集团队两次在门线上救险，才力保球门不失，随后银丰集团队利用反击打进一球；易边再战，双方互有攻守，但都没有进球，银丰集团队最终一球小胜。

国象联赛拉下领头羊 山东景芝胜浙江

本报讯(记者 许恺玲)

实习生 万汶柳)“映美杯”中国国际象棋甲级联赛第四轮比赛15日在深圳鸣金。上一轮力克卫冕冠军北京队之后，山东景芝酒业队本轮又逢强敌，对抗前三轮后的领头羊浙江队。

景芝新锐楚若桐再立新功战胜朱锦尔，助山东队3:2拿下浙江，将领头羊拉下宝座。

本轮比赛，越战越勇的山东队与老牌劲旅浙江队厮杀在一起，难分难解。景芝特级大师卜祥志先手与阿塞拜疆名将马梅季亚洛夫弈和。随后，景芝大将赵骏同样执先手战平国内等级分第一丁立人，而山东队温阳与昔日齐鲁晚报棋院的同门卢尚磊握手言和。女子台次，山东队翟墨也弈和了丁亦昕。

几位大将平分秋色，难分高下。四场平局顿时让比赛变得十分胶着，胜负之分仅悬一线，而赛点就落在了山东队新人楚若桐身上。本轮，若桐虽然不用再挑战像赵雪、居文君那样的超级对手，但与浙江队朱

锦尔的对局也可以说是两位“00后”新锐之间的博弈，同时还要担负着争胜的压力。最终，楚若桐不负众望，咬紧牙关战胜了朱锦尔，为山东队赢得了制胜的关键一分。

国象甲级联赛第一个分站赛在四轮比赛后结束。本站四轮比赛中，山东队逼平重庆、小负上海，之后相继击败了北京、浙江两个强手，新老棋手之间的磨合顺利，尤其是女子台次给棋队和棋迷都带来不小惊喜，可以说有效地弥补了前几个赛季女子台次的短板。作为前联赛冠军，景芝队这支老牌劲旅的实力慢慢展现出来，首次比赛面对几支强队，整体表现都不错。保持这样的势头，稳扎稳打，山东队今年的表现让人期待。

四轮过后，上海队积7分独自领跑，天津、杭州同积6分并列第二，浙江、山东、重庆积5分排在积分榜4至6位，江苏队4分居第7，青岛队、北京队同积3分排在8、9位，成都、广东积2分排在10-11位，深圳队0分垫底。

雨天路滑，F1中国赛排位赛频出意外

新华社上海4月16日体育专

电(记者 朱翃 吴霞)世界一级方程式赛车锦标赛(F1)中国上海站16日进行了排位赛的争夺。雨天湿滑的赛道使得意外频出，去年上海站冠军汉密尔顿遭遇赛车故障失去成绩，正赛将最后一位起步，梅赛德斯车队的罗斯伯格收获上海站杆位，法拉利双雄莱科宁和维泰尔则将在第二排发车。

因为在前两站中排位赛新规则饱受诟病，从上海站开始重新使用上赛季的排位赛制度。由于当天上海受到阵雨天气的影响，赛道部分路段颇为湿滑，如何选择轮胎成为考验各车队的难题。

首节排位赛就意外频出。马诺车队的维尔莱茵因为在赛道上遭遇积水而失控撞上了防护墙，成为当天排位赛第一个出局的选手。汉密尔顿同样遭遇意外：他的赛车出现故障，使他直接放弃了比赛。维泰尔和莱科宁获得了第一节排位赛的前两名。

第二节排位赛，选手们逐渐进入状态，罗斯伯格率先跑出1分36秒240的好成绩，占据领先位置。虽然法拉利双雄是在排位

赛剩余时间不多的情况下出战，但他们表现出色，维泰尔和莱科宁反超罗斯伯格，排名前两位。巴顿、阿隆索和马萨等名将在第二节排位赛被淘汰。本节，印度力量车队的霍肯博格赛车左前轮在行驶中飞脱，导致赛会再度暂停比赛。

第三节排位赛，10位车手对杆位发起了激烈争夺。法拉利的莱科宁以1分35秒972暂居第一位。重压之下，罗斯伯格发挥上佳，以1分35秒402实现反超，重新夺回第一位置。红牛车队的里卡多跑出1分35秒917，超越莱科宁上升到第二位。莱科宁队友维泰尔则排名第四。

最终，罗斯伯格获得了17日F1上海站的杆位发车，里卡多排名第二，两台法拉力赛车则在第二排发车。去年的冠军汉密尔顿则无奈将最后一位起步。

赛后，汉密尔顿表示，虽然赛车故障让他将在明天的正赛中最后出发，但他还是对自己充满信心，“我不是没有在赛道上完成过逆袭，我们的赛车很棒，我有信心明天最差也要拿到积分，当然冲击一下前三也不是不可能”。